

官进村拆违现场

推进建设 提升形象 改善环境 消除隐患 去年塘下拆除违章建筑113万平方米

记者 杨微微

1月11日 塘下镇组织100多人 拆 除了罗山大道沿线凤士段、凤渎段、双桥 段共计约3.5万平方米的违章建筑 率先 打响全市 2013年 四边三化 工作第一 枪。在拆违的同时,塘下镇将联合各办 事处,集中力量,对于2012年已拆除的 高速沿线两侧的废弃地 ,主要街道罗山 大道、塘下大道、塘梅路沿线等开展洁 化、绿化和美化工作。

拆除一个污染重点,改善村庄环境, 拆除一处拦路虎,推进一项工程建设

2012年,塘下镇把 违必拆、七先 拆 作为推进转型发展、提升城市品位的 重要抓手来抓,精心组织,精密部署,突 出重点。从2012年1月份开始,共出动 13170人次,拆违105次,共拆除违章建 筑113万平方米,超额完成市里下达的全 年110万平方米的拆违任务,创温州乡镇 年度拆违数量纪录。

过去一年,工作日日均拆违4500 平方米,主要集中在3月至9月,9月底 拆违面积达到100万平方米。塘下镇副 镇长陈晓锋说,拆违工作能不能得到群 众的支持,关键在于拆违重点的确定。 去年塘下镇研究拆违工作,改变了以往 零星拆违方式,确定了以团块为主的拆 违思路,以改善环境、提升品位、推进转 型升级为主的拆违重点,较大程度上体 现了拆违的社会效益。



罗山大道道路旁拆违

对阻碍建设的违章先拆。2012年4月 份,拆除中南中北寺庙的西厢,保障了开拓 路的建设;去年5月份,拆除罗凤东路十几户 建筑面积共计1.5万平方米的违章厂房,该 处违建多年来一直阻碍罗凤东路通向塘下

沿河、沿路、沿山等 三沿 是城市的主 框架,关系到城市的形象。2012年塘下镇共 拆除 三沿 违建面积约60万平方米。

2012年,塘下镇拆除主塘河和塘河支流 违建面积约25万平方米,其中主塘河陈宅 村段、赵宅村段的3个违建团块共计12万平 方米,拆除南山渎、鲍五村、鲍七村、霞林龙 河、鲍田北河头等5个团块的违建。

3月份,拆除陈宅、赵宅老人协会所建的 2.98 万平方米的集体违建,为塘下全年的拆 违工作开了一个好头。在违建拆除前,走在 温瑞塘河陈宅村和赵宅村段,河的两岸一边

塘下工业发达,同时也有一些行业不规 范操作。一个简易工棚,一只锅炉,几个模 具,就是一个小冶炼作坊的全部家当,成本 只要两三百元,生产铝锭等半成品。随之而 来的却是大量的粉尘、浓烟、废气及重金属 污染,严重影响人体健康。

在塘下部分靠山的村庄均存在该类小 冶炼加工点,因为位置隐蔽,小冶炼作坊一 直难以整治。去年,塘下镇加大整治力度, 联合多部门执法 ,拆除八水村严重污染环境 的小冶炼、冲天炉4.5万平方米,拆除群众反 映强烈的中南村重金属污染严重的铜沙擂 违章3.5万平方米,全面拆除霞林电镀中心, 拆除沙渎等村小冶炼违章3万平方米。

家庭小作坊存在严重的消防隐患。塘 下镇是我市重点火灾隐患区域之一,很大 原因在于许多村民在屋后空地上搭建违章 建筑,经营家庭小作坊,生产、生活、仓 库 三合一 现象严重,一直以来都是辖 区消防监督的一个顽疾。在这些 三合 - 违章建筑里面,易燃易爆物品随意堆

拆违 推进工程建设

大道 成功拆除对罗凤片的提升具有重要意 义,如今该路段已经顺利完工通车。

2012年5月,拆除了塘口公园(规划建 设中)里的违建,拆除了占用北区人行道上 的讳建 保证了塘口公园和北区人行道工程 的顺利施工,还拆除了城南村道路建设拦路 虎的违章。

据统计,去年塘下镇共拆除约4万平方 米的违章建筑 ,用于推进工程建设。

拆违 提升城市形象

是绿树茂盛,一群下课的学生在公园内的篮 球场上打球;河的另一边是一排2层楼高的 简易棚,里面发出轰轰的机械声,河两岸形 成鲜明的对比。

近日,记者再次来到温瑞塘河陈宅村 段,原来的团块违建群已被处理,建筑垃圾 都已清运完毕,河道两岸的视野变得更加开 阔 ,周边的环境逐渐转好。

今后塘河两岸都将进行绿化,投入多 少,建成什么模样,目前我们尚在规划中。 陈宅村村委会主任陈建新表示。

另外 塘下镇拆除了高速沿线违建8万多

平方米、中心路违建约2万平方米 拆除沿大罗 山山麓、凤凰山山麓的违章建筑8万平方米。



温瑞塘河陈宅村段拆造现场

拆违 改善人居环境

以前都不敢开窗户,现在空气好多 了。自从八水村的小冶炼、冲天炉被拆除 后,村里的环境得到了较大的改善,村民们 表示,这些严重破坏环境的小作坊早就该拆 除了。否则村民都不敢住在村里。

去年5月份、场桥浦桥村、代上村、龟山村 拆违现场,拆除行动受到当地农户拍手叫 好。这些违章建筑杂而散,有废塑料加工点、 小冶炼加工点,还有村里闲置空地被租出去 违规建的厂房 ,且加工点均在农田附近。

废塑料加工时 滚滚浓烟 我们在田里 都没法干活。胡大爷家的农田就在加工点附 近,田里种了几十亩蔬菜。他说,靠近加工点 的蔬菜都被 熏死 了 烂在田里。因为与业 主是同村人,他也不好意思投诉。拆违行动 让村民都舒了一口气,以后可以放心地在农 田里种农作物了。



霞林村大罗山脚下电镀厂被拆除

拆违,消除安全隐患

放,没有防火间距和消防安全通道,消防 设施配备不齐,电气线路乱接乱拉,存在 严重的消防安全隐患。一旦发生火灾,极 易造成群死群伤。去年塘下镇拆除官进 村、官渎村等屋前屋后违章建筑约5万平方 米,为群众消除了一大安全隐患。

以前,作坊里机械声大得让我睡不

踏实,自从小作坊被拆除后,晚上噪音小 了,我们睡得也安稳了。 看着村里的违 建被统一清理了,制造噪音的 大家伙 被搬了出去,连带着视野也空旷了许多, 村民董女士表示, 定时炸弹 被清理出 去,对全村村民来说都是好事,也安心不